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       ATA DA 12a REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE (NDE) EM 

DEZENOVE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E DEZESSETE  
 

 
Data:          Terça-feira, 19 de dezembro de 2017 
Início:         13:00h          Término: 15:40h 
Local:         Instituto de Computação, sala 202. 

 
Docentes Presentes: 

Membros do NDE: Aline Nascimento (TGI), Isabel Rosseti (TCC), Dante Corbucci Filho            
(TCC), Aline Marins Paes Carvalho (TCC), Simone de Lima Martins (TCC) e Leandro             
Augusto Frata Fernandes (TCC). 
Não membros do NDE: Lauro Kozovits (TCC) e Anselmo Montenegro (TCC) 

Docente Ausente: 
Antonio Augusto de Aragão Rocha (TCC) 
 

Expediente: 
1. Apreciação da Ata Anterior 

A ata da 11a  Reunião foi aprovada por unanimidade dos votos.  
 

2. Proposta de Criação de Turmas de Projeto Final I por professor. 
A professora Aline Nascimento expôs a sugestão do professor Daniel Cardoso de criar             

turmas de Projeto Final I por professor. Neste caso, cada professor orientador terá a sua turma                
com o seus orientados inscritos. A ideia é seguir o mesmo molde usado no Curso de Sistemas de                  
Informação. A proposta foi aprovada por unanimidade dos votos. 
 
 3. Avaliação da Disciplina Laboratório de Resolução de Problemas.  

O Professor Leandro Fernandes fez uma breve descrição de como a matéria foi conduzida              
no decorrer do semestre. Falou sobre a didática e softwares usados, sobre o método de avaliação                
e também sobre o desempenho dos alunos. De uma maneira geral, a avaliação foi positiva, porém                
algumas sugestões foram propostas para o próximo semestre. São elas: fazer uma chamada para              
monitoria voluntária; e solicitar uma ajuda mais profissional do suporte com relação a instalação              
dos softwares, configuração das máquinas e usuários. O professor Lauro Kozovits completou            
falando da importância da matéria em motivar os alunos a resolverem desafios.  
 
4. Avaliação da Disciplina Laboratório de Dispositivos Móveis.  

O Professor Lauro Kozovits expôs suas impressões sobre a disciplina de Laboratório de             
Dispositivos Móveis que ele lecionou neste período de 2017.2. O professor falou sobre a falta de                
interesse dos alunos, a falta de pré-requisitos necessários (WEB e SQL) e também se queixou da                
falta de infra-estrutura dos laboratórios para que a disciplina seja conduzida devidamente. Apesar             
de concordar que a disciplina é importante, o professor Lauro sugeriu que a disciplina fosse               
optativa. Os professores Dante Corbucci e Aline Paes se manifestaram dizendo que a turma tinha               
apenas 6 alunos, sendo portanto, uma amostragem bem pequena. Desta forma, o NDE, por              
unanimidade dos votos aprovou que a disciplina continue sendo ministrada da mesma forma neste              
próximo período e uma nova avaliação seja feita ao final de 2018.1. 
 
 



5. Avaliação da Disciplina Laboratório de Programação Paralela.  
Após ministrar a disciplina Laboratório de Programação Paralela pela segunda vez, a            

professora Simone Martins informou que muitos alunos ainda não tem os conceitos necessários             
para um bom aproveitamento da matéria. Sendo assim, foi sugerido que esta disciplina de              
Laboratório tenha como co-requisito a disciplina de Sistemas Distribuídos. A proposta foi aprovada             
por unanimidade dos votos. 
 
6. Avaliação das Disciplinas Fundamentos de Arquiteturas de Computadores e Arquiteturas           
de Computadores. 

A professora Simone Martins falou que pela primeira vez lecionou a disciplina de             
Arquiteturas de Computadores e achou a ementa inadequada. Ela pesquisou e encontrou ementas             
mais apropriadas e atuais. Após expor seus argumentos e também falar sobre a ementa da               
disciplina de Fundamentos de Arquiteturas de Computadores, os membros do NDE concordaram            
que deve ser feita uma nova sugestão de ementa para a disciplina de Arquiteturas de               
Computadores.  

 
7. Assuntos Gerais 

A professora Aline Nascimento expôs a ementa de uma nova disciplina de Física que foi               
encaminhada pelo professor Carlos Augusto, representante do Departamento de Física no           
Colegiado de Ciência da Computação. O objetivo é que esta ementa possa substituir a disciplina de                
Física I e Física Experimental I. A avaliação desta disciplina ficou para a próxima reunião, pois os                 
membros do NDE acharam melhor consultar o Departamento de Matemática no qual esta disciplina              
é oferecida.  

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, às 15:40h e esta Ata foi lavrada pela                 
Coordenadora Aline de Paula Nascimento. 


